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平成２６年第１回甘楽町議会定例会会議録第１号 

 

平成２６年３月６日（木曜日） 

                                     

議事日程 第１号 

   平成２６年３月６日（木曜日）午後１時２分開議 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 施政方針 

日程第 ４ 陳情の委員会付託 

日程第 ５ 議案第 ６号 平成２５年度甘楽町一般会計補正予算（第４号） 

日程第 ６ 議案第 ７号 平成２５年度甘楽町国民健康保険事業特別会計補正予算（第

３号） 

日程第 ７ 議案第 ８号 平成２５年度甘楽町介護保険事業特別会計補正予算（第３

号） 

日程第 ８ 議案第 ９号 平成２５年度甘楽町農業集落排水事業特別会計補正予算（第

２号） 

日程第 ９ 議案第１０号 平成２５年度甘楽町公共下水道事業特別会計補正予算（第２

号） 

日程第１０ 議案第１１号 平成２５年度甘楽町水道事業会計補正予算（第３号） 

日程第１１ 同意第 １号 甘楽町教育委員会委員の任命について 

日程第１２ 議案第１２号 消費税率及び地方消費税率の改定に伴う関係条例の整理等に

関する条例について 

日程第１３ 議案第１３号 甘楽町職員の修学部分休業に関する条例等の一部を改正する

条例について 

日程第１４ 議案第１４号 甘楽町交通指導員設置条例の一部を改正する条例について 

日程第１５ 議案第１５号 甘楽町長期継続契約を締結することができる契約を定める条

例の一部を改正する条例について 

日程第１６ 議案第１６号 甘楽町小口資金融資促進条例の一部を改正する条例について 

日程第１７ 議案第１７号 甘楽町立学校設置条例の一部を改正する条例について 
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日程第１８ 議案第１８号 甘楽町社会教育委員設置条例等の一部を改正する条例につい

て 

日程第１９ 議案第１９号 町道路線の廃止について 

日程第２０ 議案第２０号 町道路線の認定について 

日程第２１ 議案第２１号 富岡甘楽広域市町村圏振興整備組合の規約変更に関する協議

について 

日程第２２ 議案第２２号 富岡甘楽広域市町村圏振興整備組合の規約変更に伴う財産処

分に関する協議について 

日程第２３ 議案第２３号 富岡市甘楽郡障害程度区分認定審査会共同設置規約の変更に

関する協議について 

日程第２４ 議案第２４号 平成２６年度甘楽町一般会計予算 

日程第２５ 議案第２５号 平成２６年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算 

日程第２６ 議案第２６号 平成２６年度甘楽町介護保険事業特別会計予算 

日程第２７ 議案第２７号 平成２６年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算 

日程第２８ 議案第２８号 平成２６年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算 

日程第２９ 議案第２９号 平成２６年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算 

日程第３０ 議案第３０号 平成２６年度甘楽町水道事業会計予算 

                                     

本日の会議に付した事件 

議事日程に同じ 
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出席議員（１２人） 

       １番  江 原 榮 和 君       ２番  佐 俣 勝 彦 君 

       ３番  山 﨑 愛 子 君       ４番  富 岡 朝 男 君 

       ５番  山 﨑 澄 子 君       ６番  長 岡 敬 一 君 

       ７番  栁 澤 清 次 君       ８番  長谷川 儀 平 君 

       ９番  黛   哲 夫 君      １０番  中 里 芳 久 君 

      １１番  吉 田 恭 一 君      １２番  山 田 邦 彦 君 

 

欠席議員 なし 

                                     

説明のため出席した者 

  町     長  茂 原 荘 一 君  副  町  長  由 田   進 君 

  教  育  長  柴 山   豊 君  会計管理者（会計課長）  飯 塚   章 君 

  総 務 課 長  新 井 貞 行 君  企 画 課 長  山 田 隆 史 君 

  健 康 課 長  中 野 哲 也 君  住 民 課 長  齋 藤 はるみ 君 

  振 興 課 長  三 木 純 一 君  水 道 課 長  吉 田 喜代治 君 

  学校教育課長  山 田   勇 君  社会教育課長  佐 藤 芳 雄 君 

  農業委員会事務局長  山 﨑   等 君 

                                     

事務局職員出席者 

  事 務 局 長  松 本 一 雄      
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○開会・開議 

   午後１時０２分開会・開議 

◇議長（黛 哲夫君） 議員の出席が定足数に達しておりますので、これより平成２６年

第１回甘楽町議会定例会を開会し、直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。順次議事を進めま

す。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１ 会議録署名議員の指名 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第１、会議録署名議員の指名をいたします。 

 会議規則第１２０条の規定により、議長から次の議員を指名いたします。第２番佐俣勝

彦君、第３番山﨑愛子君の両名といたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２ 会期の決定 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 本件につきましては、さきに議会運営委員会が開催されておりますので、議会運営委員

長中里芳久君、登壇して報告を願います。 

◇議会運営委員長（中里芳久君） それでは、報告いたします。議会運営委員会報告。議

長の指名がありましたので、議会運営委員会の経過と結果について報告します。 

 去る２月２７日・３月３日、議会運営委員会を開き、本定例会の会期日程について協議

しました結果、会期については本日より１４日までの９日間とし、日程については議会速

報で配付したとおりであります。 

 以上でありますが、この会期・日程にご賛同賜り、円滑な議会運営ができますよう議員

各位のご協力をお願い申し上げまして、報告といたします。 

 以上です。 

◇議長（黛 哲夫君） お諮りいたします。 

 議会運営委員長の報告どおり、本定例会の会期を本日から１４日までの９日間とするこ

とにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） ご異議なしと認めます。よって、会期は本日から１４日までの９

日間と決定いたしました。 
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―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３ 施政方針 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第３、施政方針を行います。 

 町長の発言を許します。 

 町長。 

◇町長（茂原荘一君） 平成２６年第１回議会定例会の開会にあたり、お許しをいただき

まして、ご挨拶を申し上げます。 

 議員各位におかれましては、ご多忙の中、ご出席を賜り、本定例会が開催できますこと

に心から厚くお礼を申し上げます。 

 ２月１４日に降り始めた県内を襲った歴史的な大雪は、甘楽町にもかつてない混乱をも

たらしました。積雪や倒木により、道路は通行不能となり、停電や断水にも見舞われるな

ど、ライフラインに大きな支障を来しました。こうした中、地域の皆さんが生活道路等の

除雪にあたってくださり、近隣市町村と比較しても、生活道路の通行は早い段階で可能と

なっていました。共助という地域の力の大きさを改めて感じるとともに、心から皆さんに

感謝を申し上げさせていただきます。 

 月日の経過とともに、雪は解けていきますが、建物、特に農業用施設の倒壊は一層あら

わとなり、心痛む甚大な被害状況となっております。現在、被災農家の営農継続、被災事

業者の事業再建のため、町・県・国一体となった支援が不可欠であり、実施に向け取り組

みを進めておりますので、議員各位におかれましてもご支援・ご協力をお願い申し上げま

す。 

 さて、今議会では、平成２６年度各会計予算の当初予算をはじめ、条例の制定及び一部

改正、平成２５年度の予算補正、人事案件など極めて重要な議案を多数ご提案申し上げま

す。真摯なご審議を通じまして、何とぞご理解の上、原案どおりご議決、ご同意賜ります

よう、あらかじめお願いを申し上げる次第であります。 

 これより上程申し上げます２５の議案と同意案１件の概要につきまして申し上げます

が、各議案等の詳細につきましては、その都度各課長をして説明をいたさせますので、あ

らかじめご了承のほどお願いを申し上げます。 

 議案第６号から第１１号までは、年度末を控え平成２５年度一般会計並びに４つの特別

会計、水道事業会計における予算を整理し、かつ必要な予算措置のための補正をお願いし

たいものであります。特に、一般会計では、国の補正予算成立を受け、小学校空調設備設
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置事業、大雪対策として雪害対策事業等を見込みました。 

 同意第１号につきましては、任期満了に伴う教育委員会委員の選任であります。 

 議案第１２号から第１８号につきましては、条例の制定及び一部改正であります。 

 議案第１２号は、消費税率及び地方税率の改定に伴う利用料金及び使用料金を定めるた

めに、関連条例を改正する条例を制定するものであります。 

 議案第１３号は、地域主権改革に伴う地方公務員法の改正のため、甘楽町職員の修学部

分休業に関する条例等の一部を改正するものであります。 

 議案第１４号は、交通指導員制度の円滑な運営を期するために、甘楽町交通指導員設置

条例の一部を改正するものであります。 

 議案第１５号は、より安定した住民サービスの提供と行政運営を図るため、甘楽町長期

継続契約を契約することができる契約を定める条例の一部改正をするものであります。 

 議案第１６号は、群馬県の借換制度に合わせ継続実施するため、甘楽町小口資金融資促

進条例の一部を改正するものであります。 

 議案第１７号は、新規統合中学校建設に向け、甘楽町立学校設置条例の一部を改正する

ものであります。 

 議案第１８号は、地域主権改革に伴う社会教育法の改正のため、甘楽町社会教育委員設

置条例等の一部を改正するものであります。 

 議案第１９号、第２０号は、町道路線の廃止及び認定についてでありますが、金井北住

宅団地造成工事により生じた廃止と認定であります。 

 議案第２１号、第２２号は、富岡甘楽広域市町村圏振興整備組合における共同処理する

事務の変更、財産処分について、議会の議決を求めるものであります。 

 議案第２３号は、富岡市甘楽郡障害程度区分認定審査会共同設置規約の変更について、

議会の議決を求めるものであります。 

 次に、議案第２４号から第３０号でありますが、平成２６年度各会計の当初予算であり

ます。 

 議案第２４号の平成２６年度甘楽町一般会計予算につきましては、その大要を申し上げ

るとともに、予算編成にあたって所信の一端を申し上げ、議会及び町民の皆さんのご理解

とご協力を賜りたくお願いを申し上げます。 

 はじめに、今年２月１日に本町は町発足５５周年という節目を迎えました。イタリア・

チェルタルド市との姉妹都市協定締結３０周年とあわせて記念式典を実施したところです
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が、この５５周年を契機に、６０周年へ向けて次世代を担う子どもたちが誇りに思えるま

ちづくりを、議会議員の皆さん、町民の皆さんと一緒に進めてまいりたいと考えておりま

す。 

 平成２６年度一般会計予算の一番の重点事業は、新設統合中学校建設事業であります。

少子化により、児童生徒数が減少し、学校間の規模格差が広がり、教育上支障が出てきて

いる中、長期展望に立った町立学校の適正配置を検討すべく、平成２０年６月に「甘楽町

立学校適正配置検討委員会」を設置して、小・中学校の適正配置について諮問をいたしま

した。同年１２月に中学校適正配置については、「第一中学校の改築に合わせて新設統合

中学校とする」との検討委員会の答申を受けてから５年を経過し、いよいよ建設工事に着

手することとなりました。 

 私は、１期目の町長選挙の公約として、第一中学校校舎の建てかえを町民の皆さんにお

約束をしておりますので、統合中学校の建設には非常に思い入れがございます。常々申し

上げておりますが、私のまちづくりの基本理念は、「甘楽町に生まれてよかった、住んで

よかった」と誇れるまちづくりであります。新校舎の建設にあたっては、子どもたちにと

って最適の教育環境を実現できるとともに、甘楽町の中心にあって町民の心のよりどころ

となり、子どもたちが誇りを持てる中学校をつくり上げたいと考えています。 

 また、中学校建設には、多額の事業費が必要となりますが、これまで財政基盤の確立と

誇りある自立を目指した「まちおこしプラン」により、多くの皆さんのご理解とご協力を

いただき、財政基盤の安定化を図りつつ、まちづくりも順調に進めることができました。

統合中学校建設事業は、平成２７年度までの２カ年継続事業となりますので、健全な財政

運営を考慮しつつ、後年度の負担を少なくするために基金を活用していきたいと存じま

す。 

 さて、国の新年度当初予算案は、総額が過去最大の９５兆８，８２３億円となり、前年

度当初予算額９２兆６，１１５億円と比較して、３兆２，７０８億円の増額予算となりま

した。７年ぶりに５０兆円台に回復した税収に助けられ、基礎的財政収支の改善や新規国

債発行額は抑制されましたが、４月の消費税率８％への引き上げ後は、景気の落ち込みが

予想されるだけに、安倍政権にとって日本経済を軌道に乗せる大きな正念場を迎えると思

います。 

 消費税率引き上げとそれに伴う対応については、４月から６月期に見込まれる反動減を

緩和して、景気の下振れリスクに対応するために、「好循環実現のための経済対策」が閣
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議決定をされており、平成２５年度国の補正予算が成立してからは、国から地方に対して

速やかな対応が要請をされております。 

 本町でも、国の補正予算の成立を受けて、平成２６年度当初予算で計上する予定であっ

た小学校の空調設備設置事業を前倒しで実施するため、３月補正予算に計上いたしており

ます。 

 次に、地方財政を取り巻く状況を見ますと、平成２６年度においては、地方税収入や地

方交付税の原資となる国税収入が一定程度増加をいたしますが、社会保障関係費の自然増

が高い水準で推移することなどにより、財源不足が生じます。このため、平成２５年度で

終了する予定であった地方財政法の特例となる地方債、いわゆる臨時財政対策債により、

補てん措置が講じられることとなりました。地方交付税の総額は、１６兆８，８５５億円

で、前年比１，７６９億円、１．０％減となっており、臨時財政対策債も地方財政の健全

化を図る観点から抑制されることとなります。 

 本町の財政では、個人住民税の増収などにより、町税は前年度に対し、６，５３０万

円、率にして４．９％の増収を見込んだものの、普通交付税は前年度に対し、２，５００

万円減の１５億５，０００万円を見込みました。町債では、交付税を補てんする臨時財政

対策債で、前年比３，０００万円減の２億３，０００万円を見込みますが、町債全体で

は、統合中学校建設事業に係る町債を６億３，４５０万円予定しておりますので、前年度

に対し、６億１６０万円の増額となります。 

 このような状況を勘案し、平成２６年度予算編成にあたりましては、住民生活に必要な

事務事業を適切に実施していく予算を確保しながら、町政の基本理念と基本方針を推進す

るため、甘楽町第５次総合計画「ＫＡＮＲＡプラン・輝き」を基本とする重点施策を明確

にした予算といたしました。消費税の引き上げに対しましては、適切に対処し、引き続き

行政改革の取り組みを行うとともに、限られた財源を重点的・効率的に配分するため、事

業の緊急性そして必要性に基づき、なおかつ地域経済の活性化を視野に入れたものといた

しました。 

 この結果、平成２６年度一般会計当初予算の総額は、６０億３，５００万円で、前年度

当初予算に比べ３０．３％、金額では１４億５００万円増の大型の予算となります。 

 それでは、予算案の主な概要について申し上げます。 

 まず、歳入であります。 

 町税は、景気回復傾向にあることから、個人住民税で増収を見込み、固定資産税でも、
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平成２５年度の実績見込みから増収が見込まれておりますので、町税全体では対前年比

６，５３０万円、４．９％の増収を見込みます。 

 地方消費税交付金では、消費税の税率引き上げにより、交付額が増額となりますが、初

年度には増収効果が完全にあらわれないことや、国から地方に払い込まれるまでに一定の

期間を要するため、前年比２，６００万円、２３．６％の増額を見込みました。 

 また、消費税率の引き上げに伴い、自動車重量税、取得税の税率は引き下げとなります

ので、自動車重量譲与税は、前年対比４００万円、７．４％の減、自動車取得税交付金

は、前年対比１，０００万円、５０％の減額を見込みました。 

 普通交付税は、税収や地方消費税交付金の増額により、基準財政収入額が増加いたしま

すので、前年対比２，５００万円減で計上し、地方交付税全体では、前年対比４，０００

万円、２．４％の減額を見込んでおります。 

 国庫支出金は、新設統合中学校建設事業、防災交流センター建設事業、消費税率引き上

げに伴う「簡素な給付措置」等により、対前年比４億３９０万円の大幅増を計上いたしま

した。 

 町債は、臨時財政対策債を前年比３，０００万円減の２億３，０００万円を計上いたし

ましたが、統合中学校建設関連で、学校教育施設等整備事業債を６億３，４５０万円計上

いたしましたので、町債全体では対前年比６億１６０万円の大幅な増を見込んでおりま

す。 

 また、基金からの繰入金につきましては、統合中学校建設事業に学校建築基金繰入金を

２億円計上したほか、地域福祉基金繰入金を１，５００万円、長岡今朝吉福祉基金繰入金

を８３０万円、夏祭りの際に花火を行うために、ふるさとづくり基金繰入金を３００万円

計上し、財源を確保するため、財政調整基金繰入金を２億２，１１０万円見込みました。 

 次に、歳出における施策の概要についてご説明申し上げます。 

 まず、住民・福祉・医療対策であります。 

 甘楽町への定住を促進するまちづくり定住応援金については、平成２２年度から実施を

され、今後も土地開発公社の住宅団地分譲とあわせて、さらなる定住化促進を図ってまい

ります。 

 税負担の公平性については、町民の皆さんの関心が高いため、口座振替者の増加対策

や、滞納者の調査・訪問等により、収納率の向上に努めます。 

 少子・高齢化社会では、地域福祉の充実が重要な課題であります。子育て支援等におき
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ましては、児童手当や出産祝金支給のほか、昨年度から実施をしております三世代同居世

帯子育て奨励金を計上いたしました。 

 高齢者福祉では、生きがい対策としてのシルバー人材センター運営事業において、高齢

者に雇用の機会を提供することにより、順調な事業展開がなされております。昨年は、セ

ンターが一般社団法人化され、法人の創意工夫により、柔軟な事業展開が実施できるよう

になりました。 

 在宅福祉及び施設関係では、介護保険の対象とならない高齢者のために、緊急通報装置

貸与事業等を実施いたします。また、養護老人ホームへの適正な入所措置を実施いたしま

す。 

 福祉医療では、引き続き中学校卒業までの入院・通院について無料化を継続いたしま

す。 

 障害者福祉では、権限移譲等により、予算規模が大きくなっておりますが、障害者自立

支援法に基づく居宅支援や施設支援事業、地域生活支援事業等の取り組みにより、障害者

福祉の円滑な推進を図ります。新規事業では、西毛地区重症心身障害者通所支援センター

施設整備負担金を計上いたしました。 

 児童福祉では、子どもは地域の宝であり、「子供を育てるなら甘楽町」の理念のもと、

低年齢児の受け入れ拡大や、一時保育の拡大など、保育環境の一層の充実を図り、保護者

がより働きやすい環境をつくり上げます。第３子以降の保育料無料化も継続するととも

に、今年度は正規職員の保育士１名を採用して保育環境の充実に努めます。 

 また、小学生低学年児童への放課後健全育成事業を一層推進するなど、子育て支援を今

後も充実させていきます。 

 予防接種事業では、高齢者インフルエンザ予防接種委託をはじめ、肺炎球菌のワクチン

接種、Ｈｉｂ（ヒブ）ワクチン接種、おたふくかぜ・水痘、子宮頸がん予防接種委託など

を実施し、町民の健康を守ってまいります。なお、水痘と高齢者肺炎球菌は、平成２６年

１０月より定期予防接種となる予定であります。 

 保健事業では、町民誰もが生涯を通じて健やかで、心豊かに生活していただくための諸

事業を実施いたします。特に、少子・高齢化が進む中、保健・医療・福祉と社会教育との

連携により、健康の保持・増進を基本とし、「健康かんら２１（第２次）」計画に基づ

き、総合的な事業を引き続き推進していく所存であります。 

 母子保健事業では、健康維持を目的とした妊婦健診や妊婦歯科健診の公費負担の充実を
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図るとともに、乳幼児の健康を守るため各成長期の健康診査を実施いたします。また、不

妊治療費の補助についても引き続き行い、安心して出産できる環境を整え、健康な子ども

の出生を支援いたします。 

 健康づくり推進事業では、がん検診の受診率向上を図るため、未検診者に対する個別の

胃がん検診を継続するほか、バリウムが飲めない方を対象とした内視鏡検査を新たに実施

いたします。また、乳がん検診の個人負担額を１，０００円から５００円に引き下げま

す。 

 なお、「キラッとかんら観光キャンペーン」の一環として、今年度も健康づくりを主眼

として、第３回甘楽町さくらウォークを予定しております。 

 また、消費税率引き上げに伴い、低所得者に対する暫定的・臨時的措置として、「臨時

福祉給付金」を、子育て世帯への影響を緩和する措置として「子育て世帯臨時給付金」を

それぞれ交付いたします。 

 次に、環境保全対策であります。 

 ごみ処理では、町民の皆さんのごみに対してのご理解により、燃えるごみの減量化を図

っておりますが、一層の燃えるごみの減量化と最終処分場の延命化を目指して、引き続き

電動式生ごみ処理器などの設置補助制度により、家庭ごみの減量、そしてリサイクルの推

進と分別収集をさらに推進する所存でありますので、町民の皆さんのさらなるご協力をお

願い申し上げます。 

 なお、町民皆様から要望の高い、燃やせるごみの週２回の収集につきましては、本年７

月より実施をする計画でおります。 

 また、住宅用太陽光発電設備設置補助制度については、引き続き実施をいたしますが、

町内業者が施工した場合に優遇措置が受けられるよう制度を変更していきたいと思ってお

ります。 

 水質保全対策では、引き続き合併処理浄化槽の設置を推進いたします。 

 次に、産業の振興であります。 

 まず、農業につきましては、地域の創意工夫や自主性を活かした取り組みを総合的に支

援し、町の産地強化や農産物のブランド化を図ります。平成２４年度からの繰越事業で、

「道の駅甘楽」を周遊拠点としてリニューアルし、農産物の販売拡大が見込まれます。

「道の駅甘楽」が観光案内所としての機能もあわせ持つ施設となりますので、名勝楽山園

等、町の観光施設への誘客を図るとともに、あわせて農業振興を進める所存であります。 
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 林業では、作業道整備事業を実施するほか、関連する事業として、森林セラピー整備設

計業務委託を行います。また、平成２６年度から創設される「ぐんま緑の県民税」を活用

した荒廃した竹材整備事業等を実施し、里山の保全整備を図ります。 

 商工業では、産業文化祭を各種団体の協力を得て開催し、町の商工業の発展に努めま

す。引き続き、新商品の研究開発支援補助金を計上し、町の発展に寄与する特産品の積極

的な開発を促していきます。 

 また、景気は回復傾向にありますが、小口融資資金の利子補給事業では、利子補給率の

引き上げを継続し、町内企業の経営基盤確立や、事業支援を実施いたします。 

 観光では、この夏に「富岡製糸場と絹産業遺産群」の世界遺産リストへの登録審査が行

われる予定でありますので、本町といたしましても、観光客増加の好機としてとらえ、

「道の駅甘楽」の増築工事、そして甘楽ふるさと館の研修室の増築工事等の観光施設整備

を実施しているところでありますが、３月１６日には「道の駅甘楽」がリニューアルオー

プンをいたします。本町観光の玄関口として、多くの観光客の皆さまに来店していただけ

るよう、魅力ある施設としたいと考えております。他の観光施設整備では、小幡八幡山の

遊歩道整備を継続するほか、轟の観光トイレ、ちぃじがき集落の便益施設整備等を実施い

たします。 

 また、今年２月１日に誕生いたしました甘楽町イメージキャラクター「かんらちゃん」

を商標登録し、甘楽町の知名度アップを図ります。既に、町職員でチーム「かんらちゃ

ん」を結成して、県内のイベントに参加しておりますが、今後より多くのイベントに参加

して、町のＰＲに努めていきたいと考えております。 

 観光イベントといたしましては、本年度も「キラッとかんら観光キャンペーン」を実施

して誘客に努めます。４月１３日のさくら祭り武者行列をメインとし、さくらウォーク等

のイベントを開催します。そのほか、引き続き「梅まつり」や「もみじ祭り」、ＪＲ主催

の「駅からハイク」など、多彩なイベントを予定しております。また、１０月から１２月

にかけて、「ググッとぐんま観光キャンペーン」とタイアップをして、甘楽町の魅力を広

く発信していきたいと考えております。 

 消費生活対策としては、甘楽町消費生活センターの充実を図り、町民の相談に答えると

ともに、消費トラブル対策等の啓発活動に努めます。 

 次に、道路・公園等の社会資本整備であります。 

 町道につきましては、町道天神北金井１号線道路新設工事費、側溝新設工事費を計上い
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たしました。また、スマートインターの調査委託料を計上し、甘楽パーキングのスマート

インター化を引き続き推進してまいります。 

 道路維持修繕事業では、道路ストック総点検事業により、町内主要幹線道路の舗装点検

事業を実施するほか、道路舗装工事、２年に１度の行政区への原材料支給などの道路維持

補修に係る予算を計上いたしました。 

 橋梁維持補修事業では、平成２４年度に策定した橋梁長寿命化計画に基づき、４つの橋

の橋梁補修事業を実施いたします。 

 農林道では、県営事業による広域基幹林道の整備を引き続き進めるとともに、各林道の

維持補修工事を実施いたします。また、土地改良事業では、幸四郎谷、猪ヶ久保、開谷戸

地区の用水路改修工事を実施するほか、ため池点検調査を実施いたします。 

 町営住宅管理では、老朽化した建物の除去を実施し、町営住宅の適正な管理に努めてま

いります。 

 都市計画では、歴史まちづくり法に基づく歴史的風致維持向上計画に基づく事業を推進

いたします。寄附を受けました松浦氏屋敷については、庭園の発掘調査費、建物の復元実

施設計委託料を計上いたしました。 

 伝統的建造物群指定に向けた経費では、歴史的まちなみ調査業務委託料を計上いたしま

した。また、関東地方９の市・町による関東地方歴史まちづくりサミットを１０月に本町

で開催いたします。 

 福島白倉地区都市再生整備事業では、統合中学校校舎に隣接して防災交流センター、非

常用の発電施設、防災備蓄倉庫を整備し、災害発生時の避難所、災害対策の拠点施設とし

て活用をしてまいります。 

 次に、消防防災対策であります。 

 消防施設等の整備としましては、計画的な整備を実施しておるところでありますが、平

成２６年度も耐震性貯水槽１基の設置を予定しております。また、防災対策として、防災

無線、防災メール配信システムの定期点検、そして保守委託料を計上いたしました。 

 次に、教育関係であります。 

 学校教育では、各学校において総合的な学習の推進や情報技術に対応した教育施設の整

備を図るとともに、町独自で情報教育補助教員や特別支援教育支援員、学校支援員を継続

して配置し、教育環境の充実に努めてまいります。特に、障害を持つ児童の対応のため

に、特別支援教育支援員を１名増員いたします。さらに、平成２５年度から配置をしてお
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ります「心の教育相談員」についても１名を増員して、中学校２校に配置し、いじめのみ

ならず、中学生のさまざまな悩みについての相談を受け、問題の解決を図ってまいりたい

と思っております。 

 また、英語教育や国際化教育の推進を図るため、引き続き幼・小・中学校にＡＬＴ２名

を派遣しますが、経費節減のため、１名分を民間委託といたします。 

 新設統合中学校建設事業では、２カ年継続事業で実施する校舎、体育館、武道場、学校

給食センター建設費の初年度の事業費を計上いたしました。初年度は、総事業費の４０％

相当額となっております。 

 また、各小学校におきましては、用便器の改修や教室の床の修繕、黒板の改修、プール

の漏水修理等の修繕経費を計上いたしました。なお、平成２６年度に予定しておりました

小学校の空調設備工事は、国の平成２５年度補正予算の成立を受けて「好循環実現のため

の経済対策」事業として前倒しで実施することとなり、平成２５年３月補正予算に計上

し、繰越事業といたします。 

 生涯学習の推進は、生きがいづくりであり、交流の輪づくりであります。町民の皆さん

が自主的に生涯を通して学習できる環境整備を進めてまいります。 

 文化会館の事業では、今年度も１０月９日に楽山園において、能の名手、織田信雄ゆか

りの宝生流薪能を行うほか、開館２０周年記念事業として、平成２７年２月１日の町民の

日にＮＨＫラジオ「民謡をたずねて」の公開放送を予定しております。 

 社会体育では、さくらマラソン・元旦駅伝の充実を図り、グラウンドゴルフ大会・町民

体育大会などを実施し、スポーツを通じて健康づくりや地域の活性化を推進してまいりま

す。 

 青少年育成では、放課後子ども教室として、小学校の空き教室を利用して、放課後に安

全で健やかな居場所づくりを推進いたします。 

 国指定名勝楽山園は、開園３年目を迎え、年間入園者を前年度比１万３，０００人増の

６万３，０００人見込みました。また、今後の維持管理に必要な保存管理計画策定委託料

を計上いたしました。今年もさまざまなイベントにより集客に努め、日本一の大名庭園と

なるよう努めてまいります。 

 町民の皆さんの交通手段の確保につきましては、上信電鉄への助成をはじめ、試行運行

中のデマンドタクシー「愛のりくん」が平成２６年４月から本格運行となります。登録者

を対象としたアンケート調査では、現行の運行形態が好評でありますので、今後も多くの
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町民に利用していただけるよう努めてまいります。 

 国際交流では、チェルタルド市との相互交流事業を推進いたします。本年度は、第１５

次の中学生研修団をイタリアに派遣するとともに、第８次のチェルタルド市青年使節団の

受け入れを計画しております。また、一般財団法人甘楽町都市農村交流協会から、「道の

駅甘楽」の職員１名をピザ職人としての研修のため、チェルタルド市に約３カ月間派遣を

いたします。 

 チェルタルド市との交流では、姉妹都市協定締結３０周年記念を機に、これまでの貴重

な成果を大切にして、友好交流関係をより一層強化していきたいと考えております。 

 地域情報では、行政事務の電算化や地域行政システムによる効率的な電子化を推進する

とともに、ソフトウエア・ハードウエアの保守、更新により、事務の効率化と住民サービ

スの向上を図ります。特に、平成２６年度は、窓口の自動交付機や地理情報システム等の

更新を予定しております。また、社会保障・税番号制度の導入に伴い、平成２６年度から

平成２８年度にかけて、住民基本台帳システムや社会保障システム等の関係システムの構

築、そして改修を実施すべく、委託料を計上いたしました。 

 このほか、ボランティア活動支援助成金、フラワープラン、花の種銀行に係る経費等を

計上し、ボランティアでまちづくりに貢献する団体に対して、引き続き活動費を助成して

いきます。 

 以上が、一般会計についての大要であります。平成２６年度・２７年度は、統合中学校

建設事業に多くの予算を費やすこととなりますが、まちおこしプランにより積み立ててき

た基金を活用して、後年度の負担を軽減するとともに、経常経費のより一層の削減合理化

を進め、健全な財政運営に努めていく所存であります。 

 引き続きまして、特別会計について申し上げます。 

 議案第２５号 平成２６年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算につきましては、総

額１６億２，９００万円、前年に比べて７，４００万円、４．８％の増額予算となりま

す。 

 歳出の主な増額要因は、療養給付費の増額によるものであり、歳入では一般被保険者の

国保税、療養給付費等交付金、前期高齢者交付金の増などによります。国民健康保険税率

は据え置きとし、一般会計からの繰入金は、前年度当初比で０．９％の微増となります。 

 今後とも、国保事業の安定化に意を注ぎ、保険事業とともに連携して最善の努力をして

いく所存でありますので、ご理解をいただきたいと存じます。 
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 議案第２６号の平成２６年度甘楽町介護保険事業特別会計予算につきましては、総額で

１０億４，７３０万円となり、前年に比べ４，４８０万円、４．５％の増額の予算となり

ます。 

 主な増額の要因は、居宅介護サービスや地域密着型介護サービスをはじめとする保険給

付費の増に伴うものであります。今年度が第５期の介護保険事業計画の最終年度となりま

す。高齢者の増加により、保険給付費の増額は避けられませんが、予防事業の充実によ

り、介護保険制度の円滑な運営に努めますので、ご理解をいただきたいと存じます。 

 議案第２７号 平成２６年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算につきましては、総

額１億４，１８０万円、前年に比べて２８０万円、２．０％の増額の予算となりました。 

 善慶寺国峰地区、城南上野地区、天引地区の維持管理経費を計上いたしました。なお、

使用料の増額を図るために、未接続者の早期接続を図ってまいります。 

 議案第２８号 平成２６年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算につきましては、総額

で５億７，５５０万円、前年に比べ４，２２０万円、７．９％の増額予算となります。 

 特定環境保全公共下水道整備事業では、白倉１号汚水幹線管渠布設工事費と、平成２４

年・２５年度工事実施箇所の舗装復旧工事費を計上いたしました。 

 議案第２９号 平成２６年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算につきましては、総額

で１億２，６２０万円、前年に比べ１，０００万円、８．６％の増額予算となります。主

な原因は、広域連合納付金の増額によるものであります。 

 議案第３０号 平成２６年度甘楽町水道事業会計予算につきましては、収益的収入は２

億６，４５０万円、収益的支出は２億２，６７０万円を計上いたしました。 

 資本的収入は２億５，２８１万円、資本的支出は５億４，３１６万３，０００円で、支

出総額に対して不足する額は２億９，０３５万３，０００円になり、過年度分損益勘定留

保資金等で補てんをいたします。 

 収益的事業の内容といたしましては、企業会計システムの更新に伴い、システム使用料

が増額となりますが、その他は安全で安心して飲める水道水の安定供給を行うため、ほぼ

例年並みの予算を計上いたしました。 

 資本的事業では、反町上引田線外配水管布設工事のほか、公共下水道関連工事費等、４

億５，９２０万円を計上いたしました。 

 以上、平成２６年第１回甘楽町議会開催にあたり、町政推進にあたって、私の所信の一

端を申し上げるとともに、議案の大要についてご説明をさせていただきました。 
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 東日本大震災から３年を経過しようとしておりますが、被災地域の復興は思うように進

まないばかりか、福島第一原発は汚染水漏れ事故などが発生しており、事故の収束にはま

だまだ遠い事態が続いております。東日本大震災の発生によって、私たちは想定外の災害

はないということを学びましたが、この冬の大雪は全く想定外のことでありました。道路

の除雪要望が多く役場に寄せられる中、地域では行政区長さんを先頭に地域住民の皆さま

が除雪を進めてくださりました。自分が被害を受けているにもかかわらず、道路の除雪に

あたっていただいた人も多く、本当にありがたく、地域の皆さんの力を感じました。１２

０年間、記録に残っていないようなことが起こり得ることを肝に銘じ、防災対策にあたら

なければならないと考えております。 

 本町財政は、今後も予断を許さない状況に変わりはありませんが、住民福祉の向上を最

優先として、町民の皆さんとともにこれらからの行政運営を進めていく所存であります。 

 今後も、「夢」と「にぎわい」があり、小さくともキラッと輝き、町民の皆さんが等し

く安心して暮らせる町を目指して、誠心誠意、町政執行にあたってまいりますので、議員

各位をはじめ、町民の皆さんの一層のご理解とご協力を賜りたく、お願いを申し上げ、平

成２６年度予算案提案にあたっての所信とさせていただきます。どうぞよろしくお願いい

たします。 

◇議長（黛 哲夫君） 施政方針が終わりました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４ 陳情の委員会付託 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第４、陳情の委員会付託を行います。 

 お手元に配付の文書表のとおり、関係委員会に付託いたします。 

 付託された委員会は、本定例会の会期中にご審議の上、報告を願います。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第５ 議案第６号 平成２５年度甘楽町一般会計補正予算（第４号） 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第５、議案第６号 平成２５年度甘楽町一般会計補正予算

（第４号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 企画課長。 

◇企画課長（山田隆史君） それでは、議案書をお願いいたします。 

 議案第６号 平成２５年度甘楽町一般会計補正予算（第４号）。平成２５年度甘楽町一
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般会計補正予算（第４号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第１条、

歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ１億８，６９８万９，０００円を追加し、歳入

歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ５１億６，２００万円とする。第２項、歳入歳出予算

の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、「第

１表 歳入歳出予算補正」による。繰越明許費。第２条、地方自治法第２１３条第１項の

規定により翌年度に繰り越して使用することができる経費は、「第２表 繰越明許費」に

よる。地方債の補正。第３条、地方債の補正は、「第３表 地方債補正」による。平成２

６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款と補正額でお願

いいたします。１款町税８，０８０万円。１０款地方交付税１９３万５，０００円。１２

款分担金及び負担金、減額１４万円。１３款使用料及び手数料、減額７２９万２，０００

円。１４款国庫支出金４０４万５，０００円。１５款県支出金、減額９９０万７，０００

円。１６款財産収入５，８６４万４，０００円。１７款寄附金４３９万８，０００円。１

８款繰入金、減額４６６万３，０００円。１９款繰越金２，３３９万９，０００円。２０

款諸収入１９７万円。２１款町債３，３８０万円。歳入合計、補正前の額４９億７，５０

１万１，０００円、補正額１億８，６９８万９，０００円、計５１億６，２００万円でご

ざいます。 

 次のページをお願いいたします。歳出。１款議会費、減額４４万８，０００円。２款総

務費１億４，０５０万９，０００円。３款民生費、減額４，０６６万円。４款衛生費、減

額７９８万円。６款農林水産業費、減額１，４１８万４，０００円。７款商工費、減額２

５９万３，０００円。８款土木費、減額７９７万４，０００円。９款消防費１、５０２万

７，０００円。１０款教育費１億５２９万２，０００円。歳出合計、補正前の額４９億

７，５０１万１，０００円、補正額１億８，６９８万９，０００円、計５１億６，２００

万円。 

 次のページをお願いいたします。第２表、繰越明許費。款、項、事業名、金額でお願い

をいたします。３款民生費、２項児童福祉費、子ども子育て支援システム導入業務、３５

０万円。６款農林水産業費、１項農地費、甘楽ふるさと館施設整備事業、１億１，６６４

万８，０００円。１０款教育費、２項小学校費、小学校空調設備設置事業、１億１，１５

１万２，０００円。１０款教育費、３項中学校費、統合中学校建設用地測量登記業務、１

８６万９，０００円。 
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 第３表、地方債補正。追加。起債の目的、小学校空調設備設置事業。限度額３，９８０

万円。変更。起債の目的、一般公共事業広域基幹林道整備事業。補正前の限度額１，５３

０万円、補正後の限度額９３０万円。 

 以上でございます。よろしくお願いします。 

◇議長（黛 哲夫君） 提案説明が終わりました。直ちに質疑に入ります。ご質疑を願い

ます。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（黛 哲夫君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第６ 議案第７号 平成２５年度甘楽町国民健康保険事業特別会計補正予算（第３

号） 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第６、議案第７号 平成２５年度甘楽町国民健康保険事業特

別会計補正予算（第３号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） ５６ページをお願いいたします。議案第７号 平成２５年度

甘楽町国民健康保険事業特別会計補正予算（第３号）。平成２５年度甘楽町国民健康保険

事業特別会計補正予算（第３号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第

１条、歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ３，９７０万円を追加し、歳入歳出予算

の総額を歳入歳出それぞれ１６億６，６５０万円とする。第２項、歳入歳出予算の補正の

款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、「第１表 歳

入歳出予算補正」による。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款と補正額でお願
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いいたします。１款国民健康保険税５９５万１，０００円。３款国庫支出金１，１３３万

４，０００円。４款療養給付費等交付金９５６万円。６款県支出金１２６万８，０００

円。７款共同事業交付金１，７３６万５，０００円。１０款繰入金、減額５７７万８，０

００円。歳入合計、補正前の額１６億２，６８０万円、補正額３，９７０万円、計１６億

６，６５０万円。 

 歳出。１款総務費９７万２，０００円。２款保険給付費４，８９０万円。７款共同事業

拠出金、減額９４７万５，０００円。８款保健事業費、減額６９万７，０００円。歳出合

計、補正前の額１６億２，６８０万円、補正額３，９７０万円、計１６億６，６５０万

円。 

 以上でございます。 

◇議長（黛 哲夫君） 提案説明が終わりました。直ちに質疑に入ります。ご質疑を願い

ます。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（黛 哲夫君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第７ 議案第８号 平成２５年度甘楽町介護保険事業特別会計補正予算（第３号） 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第７、議案第８号 平成２５年度甘楽町介護保険事業特別会

計補正予算（第３号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） ７３ページをお願いいたします。議案第８号 平成２５年度

甘楽町介護保険事業特別会計補正予算（第３号）。平成２５年度甘楽町介護保険事業特別

会計補正予算（第３号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第１条、歳
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入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ５２８万３，０００円を減額し、歳入歳出予算

の総額を歳入歳出それぞれ１０億３６３万９，０００円とする。第２項、歳入歳出予算の

補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、「第１

表 歳入歳出予算補正」による。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款と補正額でお願

いいたします。３款国庫支出金、減額１１３万１，０００円。４款支払基金交付金、減額

１０３万３，０００円。５款県支出金、減額７０万４，０００円。８款繰入金、減額２４

１万５，０００円。歳入合計。補正前の額１０億８９２万２，０００円。補正額、減額５

２８万３，０００円。計１０億３６３万９，０００円。 

 歳出。１款総務費、減額９万６，０００円。２款保険給付費、減額３４０万円。４款地

域支援事業費、減額１７８万７，０００円。歳出合計。補正前の額１０億８９２万２，０

００円。補正額、減額５２８万３，０００円。計１０億３６３万９，０００円。 

 以上でございます。 

◇議長（黛 哲夫君） 提案者の説明が終わりました。直ちに質疑に入ります。ご質疑を

願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（黛 哲夫君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第８ 議案第９号 平成２５年度甘楽町農業集落排水事業特別会計補正予算（第２

号） 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第８、議案第９号 平成２５年度甘楽町農業集落排水事業特

別会計補正予算（第２号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 
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 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） ８８ページをお願いいたします。議案第９号 平成２５年

度甘楽町農業集落排水事業特別会計補正予算（第２号）。平成２５年度甘楽町農業集落排

水事業特別会計補正予算（第２号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。

第１条、歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ１０９万５，０００円を減額し、歳

入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１億３，８６４万５，０００円とする。第２項、歳

入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金

額は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘

一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。款、補正額でお願いいた

します。１款使用料及び手数料、減額１２１万５，０００円。２款繰入金、減額６２万

円。４款諸収入７４万円。歳入合計。補正前の額１億３，９７４万円。補正額、減額１０

９万５，０００円。計１億３，８６４万５，０００円。 

 歳出。１款農業集落排水事業費、減額１０９万５，０００円。歳出合計。補正前の額１

億３，９７４万円。補正額、減額１０９万５，０００円。計１億３，８６４万５，０００

円。 

 以上でございます。 

◇議長（黛 哲夫君） 提案者の説明が終わりました。 

 直ちに質疑に入ります。ご質疑を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案どおり承認することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（黛 哲夫君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第９ 議案第１０号 平成２５年度甘楽町公共下水道事業特別会計補正予算（第２
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号） 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第９、議案第１０号 平成２５年度甘楽町公共下水道事業特

別会計補正予算（第２号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） １０１ページをお願いいたします。議案第１０号 平成２

５年度甘楽町公共下水道事業特別会計補正予算（第２号）。平成２５年度甘楽町公共下水

道事業特別会計補正予算（第２号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。

第１条、歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ３，８９９万１，０００円を減額

し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４億９，５３４万７，０００円とする。第２

項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予

算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。地方債の補正。第２条、地方債の補

正は、「第２表 地方債補正」による。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。款、補正額でお願いいた

します。１款分担金及び負担金１，０４８万５，０００円。２款使用料及び手数料１９８

万５，０００円。３款国庫支出金、減額１，１７０万円。４款繰入金、減額１，１１３万

２，０００円。６款諸収入、減額２８２万９，０００円。７款町債、減額２，４８０万

年。８款県支出金、減額１００万円。歳入合計。補正前の額５億３，４３３万８，０００

円。補正額、減額３，８９９万１，０００円。計４億９，５３４万７，０００円。 

 歳出。１款公共下水道費、減額３，８１４万３，０００円。２款公債費、減額８４万

８，０００円。歳出合計。補正前の額５億３，４３３万８，０００円。補正額、減額３，

８９９万１，０００円。計４億９，５３４万７，０００円。 

 次のページをお願いいたします。第２表、地方債補正。変更。起債の目的、補正前の限

度額、補正後の限度額の順で申し上げます。流域下水道整備事業、７８０万円を４５０万

円に、特定環境保全公共下水道整備事業、１億２，６３０万円を１億４８０万円にしたい

とするものです。 

 以上でございます。 

◇議長（黛 哲夫君） 提案者説明が終わりました。 

 直ちに質疑に入ります。ご質疑を願います。 

〔「なし」の声あり〕 
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◇議長（黛 哲夫君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（黛 哲夫君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１０ 議案第１１号 平成２５年度甘楽町水道事業会計補正予算（第３号） 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第１０、議案第１１号 平成２５年度甘楽町水道事業会計補

正予算（第３号）を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） １２２ページをお願いいたします。議案第１１号 平成２

５年度甘楽町水道事業会計補正予算（第３号）。第１条、平成２５年度甘楽町水道事業会

計補正予算（第３号）は、次に定めるところによる。収益的収入及び支出。第２条、平成

２５年度甘楽町水道事業会計予算第３条に定める収益的収入及び支出の予定額を次のとお

り補正する。科目と補正予定額で説明いたします。収入。第１款上水道事業収益５０万

５，０００円。収入合計。既決予定額２億２０２万６，０００円。補正予定額５０万５，

０００円。計２億２５３万１，０００円。支出。第１款上水道事業費用２４万６，０００

円。第２款簡易水道事業費用、減額３万５，０００円。支出合計。既決予定額２億５３１

万５，０００円。補正予定額２１万１，０００円。計２億５５２万６，０００円。資本的

収入及び支出。第３条、予算第４条本文括弧書中「資本的収入額が資本的支出額に対し不

足する額」２億１，２１２万４，０００円を２億４２４万円に改め、「過年度分損益勘定

保留資金」１億９，５３５万３，０００円を１億８，７４６万９，０００円に改め、資本

的収入及び支出の予定額を次のとおり補正する。収入。第１款資本的収入。補正予定額、

減額６，６２０万円。計２億２，２６５万８，０００円。支出。第１款資本的支出。補正

予定額、減額７，４０８万４，０００円。計４億２，６８９万８，０００円。企業債。第

４条、予算第５条中起債の限度額を次のように改める。配水管・浄水施設整備事業。補正
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予定額、減額６，６２０万円。計２億２，０００万円。平成２６年３月６日提出、甘楽町

長茂原荘一。 

 以上でございます。 

◇議長（黛 哲夫君） 提案者の説明が終わりました。 

 直ちに質疑に入ります。ご質疑を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（黛 哲夫君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（黛 哲夫君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認可決されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１１ 同意第１号 甘楽町教育委員会委員の任命について 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第１１、同意第１号についてを議題とします。 

 提案者の説明を求めます。 

 町長。 

◇町長（茂原荘一君） 招集通知のついているページの１ページをお願いいたします。同

意第１号 甘楽町教育委員会委員の任命について。下記の者を甘楽町教育委員会の委員に

任命したいから、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第１項の規定により町

議会の同意を求める。記。住所は、甘楽町大字福島１１４４番地の２。氏名は、齊藤満智

子。生年月日、昭和２７年８月４日。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案

理由でございますが、甘楽町教育委員会委員本郷友之氏が、平成２６年４月６日をもって

任期満了となるためであります。本人の経歴書につきましては、２ページに記載のとおり

であります。どうぞよろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１２ 議案第１２号 消費税率及び地方消費税率の改定に伴う関係条例の整理等

に関する条例について 
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◇議長（黛 哲夫君） 日程第１２、議案第１２号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（新井貞行君） ３ページをお願いします。議案第１２号 消費税率及び地方

消費税率の改定に伴う関係条例の整理等に関する条例について。上記の議案を別紙のとお

り提出する。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。消費税率及び地方

消費税率の改定に伴う対応のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１３ 議案第１３号 甘楽町職員の修学部分休業に関する条例等の一部を改正す

る条例について 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第１３、議案第１３号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（新井貞行君） ６ページをお願いします。議案第１３号 甘楽町職員の修学

部分休業に関する条例等の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出

する。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。地域の自主性及び自立性

を高めるための改革の推進を図るための関係法律の整備に関する法律（第３次一括法）に

よる地方公務員法の一部改正に伴う改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１４ 議案第１４号 甘楽町交通指導員設置条例の一部を改正する条例について 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第１４、議案第１４号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（新井貞行君） ８ページをお願いします。議案第１４号 甘楽町交通指導員

設置条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２６

年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。交通指導員制度の円滑な運営を期するた

め。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 
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○日程第１５ 議案第１５号 甘楽町長期継続契約を締結することができる契約を定める

条例の一部を改正する条例について 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第１５、議案第１５号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 企画課長。 

◇企画課長（山田隆史君） １０ページをお願いいたします。議案第１５号 甘楽町長期

継続契約を締結することができる契約を定める条例の一部を改正する条例について。上記

の議案を別紙のとおり提出する。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理

由。長期継続契約により、安定した住民サービスの提供及び行政運営を図るため。 

 以上でございます。よろしくお願いします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１６ 議案第１６号 甘楽町小口資金融資促進条例の一部を改正する条例につい

て 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第１６、議案第１６号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） 議案第１６号 甘楽町小口資金融資促進条例の一部を改正す

る条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２６年３月６日提出、甘楽町

長茂原荘一。提案理由。群馬県の借換制度に併せて継続実施するため。 

 以上です。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１７ 議案第１７号 甘楽町立学校設置条例の一部を改正する条例について 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第１７、議案第１７号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 学校教育課長。 

◇学校教育課長（山田 勇君） １４ページをお願いいたします。議案第１７号 甘楽町

立学校設置条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平

成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。甘楽町立甘楽中学校を規定するた

め。 

 以上でございます。 
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―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１８ 議案第１８号 甘楽町社会教育委員設置条例等の一部を改正する条例につ

いて 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第１８、議案第１８号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 社会教育課長。 

◇社会教育課長（佐藤芳雄君） １６ページをお願いいたします。議案第１８号 甘楽町

社会教育委員設置条例等の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出

する。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。地域の自主性及び自立性

を高めるための改革の推進を図るための関係法律の整備に関する法律（第３次一括法）に

よる社会教育法の一部改正に伴う改正のためでございます。 

 以上です。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１９ 議案第１９号 町道路線の廃止について 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第１９、議案第１９号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） 議案第１９号 甘楽町道路線の廃止について。道路法第１０

条の規定に基づき、甘楽町道路線を下記のとおり廃止する。平成２６年３月６日提出、甘

楽町長茂原荘一。記。廃止する路線。路線名、遠出居４号線。起点、金井字遠出居６６６

番地から、終点、金井字遠出居６９３番地まで。重要な経過地は、無し。整理番号は、３

００７です。遠出居８号線。起点、金井字遠出居６６６番地から、終点、金井字遠出居６

７０番地まで。重要な経過地、無し。整理番号は、３０３３。提案理由でございますが、

金井北住宅団地造成工事に伴い廃止するものでございます。よろしくお願いします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２０ 議案第２０号 町道路線の認定について 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第２０、議案第２０号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） ２０ページになります。議案第２０号 甘楽町道路線の認定
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について。道路法第８条第２項の規定に基づき、甘楽町道路線を下記のとおり認定する。

平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。記。認定する路線。路線名、起点、終点、

重要な経過地、整理番号順にお願いいたします。遠出居９号線、金井字遠出居６６６番地

から、金井字遠出居６７０番地まで、無し、３０３８。遠出居１０号線、金井字遠出居６

６６番地から、金井字遠出居６８６番地まで、無し、３０３９。遠出居１１号線、金井字

遠出居６８６番地から、金井字遠出居６９３番地まで、無し、３０４０。南小塚・稲荷前

線、白倉字南小塚１２７４番地１から、白倉字稲荷前２４８７番地１まで、無し、６５５

２。提案理由でございますが、金井北住宅団地造成工事に伴う道路整備及び道路改良工事

を行うため認定するものです。 

 以上です。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２１ 議案第２１号 富岡甘楽広域市町村圏振興整備組合の規約変更に関する協

議について 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第２１、議案第２１号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 企画課長。 

◇企画課長（山田隆史君） それでは、２３ページをお願いいたします。議案第２１号 

富岡甘楽広域市町村圏振興整備組合の規約変更に関する協議について。富岡甘楽広域市町

村圏振興整備組合規約の変更について、地方自治法第２８６条第１項の規定により、別紙

のとおり関係市町村が協議のうえ定めることについて、同法第２９０条の規定により、議

会の議決を求める。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。組合の行政

改革推進計画により、視聴覚ライブラリーの運営について検討した結果、初期の目的は達

成できたことに伴い、共同処理する事務を変更するためでございます。 

 以上でございます。よろしくお願いします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２２ 議案第２２号 富岡甘楽広域市町村圏振興整備組合の規約変更に伴う財産

処分に関する協議について 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第２２、議案第２２号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 企画課長。 



－30－ 

◇企画課長（山田隆史君） それでは、２６ページをお願いいたします。議案第２２号 

富岡甘楽広域市町村圏振興整備組合の規約変更に伴う財産処分に関する協議について。富

岡甘楽広域市町村圏振興整備組合規約の変更に伴い、別紙のとおり財産処分することにつ

いて、地方自治法第２９０条の規定により、議会の議決を求める。平成２６年３月６日提

出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。組合の行政改革推進計画に基づき、理事会において、

視聴覚ライブラリーの運営について検討した結果、現在実施している視聴覚教材・機材の

貸し出し・保管事業について、平成２６年４月１日より富岡市へ移管することで、構成市

町村の合意が得られたことから、当組合の共同処理する事務である視聴覚ライブラリーの

設置及び管理に関する事務を平成２６年３月３１日で廃止することとなり、これに伴い富

岡市に対して視聴覚ライブラリーに係る一切の財産を帰属させるためでございます。よろ

しくお願いします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２３ 議案第２３号 富岡市甘楽郡障害程度区分認定審査会共同設置規約の変更

に関する協議について 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第２３、議案第２３号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） ２８ページをお願いいたします。議案第２３号 富岡市甘楽

郡障害程度区分認定審査会共同設置規約の変更に関する協議について。富岡市甘楽郡障害

程度区分認定審査会共同設置規約の変更について、地方自治法第２５２条の７第２項の規

定により、別紙のとおり関係市町村が協議のうえ定めることについて、同条第３項におい

て準用する同法第２５２条の２第３項の規定により、議会の議決を求める。平成２６年３

月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。「障害者の日常生活及び社会生活を総合的に

支援するための法律」の施行に伴い、厚生労働省令で定める区分とするため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２４ 議案第２４号 平成２６年度甘楽町一般会計予算 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第２４、議案第２４号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 企画課長。 
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◇企画課長（山田隆史君） それでは、別冊の予算書をお願いしたいと思います。それで

は、１ページをお願いします。議案第２４号 平成２６年度甘楽町一般会計予算。平成２

６年度甘楽町一般会計の予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入

歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ６０億３，５００万円と定める。第２項、歳入歳出

予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。債務負

担行為。第２条、地方自治法第２１４条の規定により、債務を負担することができる事

項、期間及び限度額は、「第２表 債務負担行為」による。地方債。第３条、地方自治法

第２３０条第１項の規定により起こすことができる地方債の起債の目的、限度額、起債の

方法、利率及び償還の方法は、「第３表 地方債」による。一時借入金。第４条、地方自

治法第２３５条の３第２項の規定による一時借入金の借り入れの最高額は３億円と定め

る。歳出予算の流用。第５条、地方自治法第２２０条第２項ただし書きの規定により歳出

予算の各項の経費の金額を流用することができる場合は、次のとおり定める。第１号。各

項に計上した給料、職員手当及び共済費に係る予算額に過不足を生じた場合における同一

款内でのこれらの経費の各項の間の流用。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款と金額でお願いいた

します。１款町税１３億８，９５８万４，０００円。２款地方譲与税７，１００万円。３

款利子割交付金３００万円。４款配当割交付金４００万円。５款株式等譲渡所得割交付金

６２万円。６款地方消費税交付金１億３，６００万円。７款ゴルフ場利用税交付金４，９

００万円。８款自動車取得税交付金１，０００万円。９款地方特例交付金６００万円。１

０款地方交付税１６億３，５００万円。１１款交通安全対策特別交付金１３０万円。１２

款分担金及び負担金３６２万４，０００円。１３款使用料及び手数料１億８，４１６万

５，０００円。１４款国庫支出金７億１，５７８万７，０００円。１５款県支出金２億

８，５３７万円。１６款財産収入２７３万９，０００円。１７款寄附金１１０万１，００

０円。１８款繰入金４億４，７４６万円。１９款繰越金８，６００万円。２０款諸収入１

億２，３０５万円。２１款町債８億８，０２０万円。歳入合計６０億３，５００万円。 

 次ページをお願いいたします。歳出。１款議会費７，９３４万５，０００円。２款総務

費６億５，６５６万２，０００円。３款民生費１２億８，３０７万９，０００円。４款衛

生費３億９，２９０万９，０００円。５款労働費５０１万５，０００円。６款農林水産業

費３億５，１６４万１，０００円。７款商工費９，６８７万７，０００円。８款土木費７

億２，２６０万円。９款消防費２億５，３１８万９，０００円。１０款教育費１７億５，
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６６６万５，０００円。１１款災害復旧費１万１，０００円。１２款公債費４億２，７１

０万７，０００円。１３款予備費１，０００万円。歳出合計６０億３，５００万円。 

 次のページをお願いいたします。第２表、債務負担行為。事項、期間、限度額でお願い

いたします。新設統合中学校校舎建設事業、平成２７年度まで、９億２７５万１，０００

円。新設統合中学校体育館建設事業、平成２７年度まで、４億２，１８４万８，０００

円。学校給食センター建設事業、平成２７年度まで、４億３，５３７万８，０００円。続

いては、第３表、地方債。起債の目的、限度額、起債の方法、利率、償還の方法でお願い

いたします。臨時財政対策、２億３，０００万円、証書借入または証券発行、年３％以

内、政府資金その他借入先の融資条件によるものとする。ただし、町財政の都合により、

据置期間及び償還期限を短縮し、もしくは繰上償還または低利に借りかえることができ

る。一般公共事業広域基幹林道整備事業、１，２００万円。防災基盤整備事業、３７０万

円。新設統合中学校校舎建設事業、２億２，７２０万円。新設統合中学校体育館建設事

業、１億９，４５０万円。学校給食センター建設事業、２億１，２８０万円。合計、８億

８，０２０万円。 

 以上でございます。よろしくお願いします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２５ 議案第２５号 平成２６年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第２５、議案第２５号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） ２２４ページをお願いいたします。議案第２５号 平成２６

年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算。平成２６年度甘楽町国民健康保険事業特別会

計の予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、

歳入歳出それぞれ１６億２，９００万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及

び当該区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。一時借入金。第２条、地方

自治法第２３５条の３第２項の規定による一時借入金の借り入れの最高額は２，０００万

円と定める。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款と金額でお願いいた

します。第１款国民健康保険税４億４，４８４万１，０００円。２款使用料及び手数料

１，０００円。３款国庫支出金３億７，８６３万２，０００円。４款療養給付費等交付金
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８，４３７万７，０００円。５款前期高齢者交付金２億９，４１８万７，０００円。６款

県支出金１億６７９万７，０００円。７款共同事業交付金２億１３９万２，０００円。８

款財産収入４万９，０００円。９款寄附金１，０００円。１０款繰入金１億１，７９１万

３，０００円。１１款繰越金１，０００円。１２款諸収入８０万９，０００円。歳入合計

１６億２，９００万円。 

 次のページをお願いいたします。歳出。１款総務費８１６万１，０００円。２款保険給

付費１０億７，０４１万７，０００円。３款後期高齢者支援金等２億１，８４７万６，０

００円。４款前期高齢者納付金等１５万７，０００円。５款老人保健拠出金１万８，００

０円。６款介護納付金９，７２２万円。７款共同事業拠出金２億１３９万５，０００円。

８款保健事業費２，３６０万９，０００円。９款基金積立金５万円。１０款公債費１０万

１，０００円。１１款諸支出金２３９万６，０００円。１２款予備費７００万円。歳出合

計１６億２，９００万円。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２６ 議案第２６号 平成２６年度甘楽町介護保険事業特別会計予算 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第２６、議案第２６号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） ２５７ページをお願いいたします。議案第２６号 平成２６

年度甘楽町介護保険事業特別会計予算。平成２６年度甘楽町介護保険事業特別会計の予算

は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳入歳出

それぞれ１０億４，７３０万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及び当該区

分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。一時借入金。第２条、地方自治法第

２３５条の３第２項の規定による一時借入金の借り入れの最高額は２，０００万円と定め

る。平成２６年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款と金額でお願いいた

します。第１款保険料１億６，９２８万２，０００円。２款分担金及び負担金１１５万

８，０００円。３款国庫支出金２億６，２４６万８，０００円。４款支払基金交付金２億

９，２５１万３，０００円。５款県支出金１億４，７４６万９，０００円。６款財産収入

２万５，０００円。７款寄附金１，０００円。８款繰入金１億７，４２５万４，０００
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円。９款諸収入２万９，０００円。１０款繰越金１０万円。１１款町債１，０００円。歳

入合計１０億４，７３０万円。 

 歳出。１款総務費１，０７１万１，０００円。２款保険給付費１０億３６１万円。４款

地域支援事業費３，１７４万８，０００円。５款基金積立金２万６，０００円。６款公債

費１０万１，０００円。７款諸支出金１０万４，０００円。８款予備費１００万円。歳出

合計１０億４，７３０万円。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２７ 議案第２７号 平成２６年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第２７、議案第２７号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） ２９４ページをお願いいたします。議案第２７号 平成２

６年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算。平成２６年度甘楽町農業集落排水事業特別

会計の予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額

は、歳入歳出それぞれ１億４，１８０万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分

及び当該区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。平成２６年３月６日提

出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。款、金額でお願いいたしま

す。歳入。１款使用料及び手数料３，３８６万６，０００円。２款繰入金１億５９５万

３，０００円。３款繰越金５０万円。４款諸収入１４８万１，０００円。歳入合計１億

４，１８０万円。 

 歳出。１款農業集落排水事業費４，７５０万８，０００円。２款公債費９，３７９万

２，０００円。３款予備費５０万円。歳出合計１億４，１８０万円。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２８ 議案第２８号 平成２６年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第２８、議案第２８号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 
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◇水道課長（吉田喜代治君） ３２５ページをお願いいたします。議案第２８号 平成２

６年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算。平成２６年度甘楽町公共下水道事業特別会計

の予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳

入歳出それぞれ５億７，５５０万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及び当

該区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。地方債。第２条、地方自治法第

２３０条第１項の規定により起こすことができる地方債の起債の目的、限度額、起債の方

法、利率及び償還の方法は、「第２表 地方債」による。平成２６年３月６日提出、甘楽

町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。款、金額でお願いいたしま

す。歳入。１款分担金及び負担金５４５万３，０００円。２款使用料及び手数料８，５０

１万１，０００円。３款国庫支出金１億３，５５０万円。４款繰入金１億９，５６２万

９，０００円。５款繰越金５０万円。６款諸収入７，０００円。７款町債１億５，２７０

万円。８款県支出金７０万円。歳入合計５億７，５５０万円。 

 歳出。１款公共下水道費３億６，９２３万７，０００円。２款公債費２億５７６万３，

０００円。３款予備費５０万円。歳出合計５億７，５５０万円。 

 次のページをお願いいたします。第２表、地方債。起債の目的、限度額で申し上げま

す。流域下水道整備事業、７８０万円。特定環境保全公共下水道整備事業、１億４，４９

０万円。合計１億５，２７０万円。 

 起債の方法、証書借入金または証券発行。利率、年３％以内。償還の方法、政府資金そ

の他借入先の融資条件によるものとする。ただし、町財政の都合により据置期間及び償還

期限を短縮し、もしくは繰上償還または低利に借りかえることができる。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２９ 議案第２９号 平成２６年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第２９、議案第２９号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） ３８０ページをお願いいたします。議案第２９号 平成２６

年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算。平成２６年度甘楽町後期高齢者医療特別会計の

予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳入
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歳出それぞれ１億２，６２０万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及び当該

区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。平成２６年３月６日提出、甘楽町

長茂原荘一。 

 次のページをお願いします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款と金額でお願いいたしま

す。１款後期高齢者医療保険料７，９１７万８，０００円。２款繰入金４，６７０万３，

０００円。３款諸収入１７万４，０００円。４款繰越金１４万５，０００円。歳入合計１

億２，６２０万円。 

 歳出。１款総務費１８４万７，０００円。２款後期高齢者医療広域連合納付金１億２，

４０５万９，０００円。３款諸支出金１４万９，０００円。４款予備費１４万５，０００

円。歳出合計１億２，６２０万円。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３０ 議案第３０号 平成２６年度甘楽町水道事業会計予算 

◇議長（黛 哲夫君） 日程第３０、議案第３０号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（吉田喜代治君） ３９５ページをお願いいたします。議案第３０号 平成２

６年度甘楽町水道事業会計予算。総則。第１条、平成２６年度水道事業会計の予算は、次

に定めるところによる。業務の予定量。第２条、業務の予定量は、次のとおりとする。

（１）号、給水戸数５，１４２戸、（２）号、年間総給水量１６３万６，２００立方メー

トル、（３）号、１日平均給水量４，４８２立方メートル、（４）号、主要な建設改良事

業５億１２９万９，０００円。収益的収入及び支出。第３条、収益的収入及び支出の予定

額は、次のとおりと定める。収入。第１款上水道事業収益２億５，０８８万２，０００

円。第２款簡易水道事業収益１，３６１万８，０００円。収入合計２億６，４５０万円。

支出。第１款上水道事業費用２億７６７万８，０００円。第２款簡易水道事業費用１，９

０２万２，０００円。支出合計２億２，６７０万円。資本的収入及び支出。第４条、資本

的収入及び支出の予定額は、次のとおりと定める。資本的収入額が資本的支出額に対し不

足する額２億９，０３５万３，０００円は、当年度分消費税及び地方消費税資本的収支調

整額３，５８７万５，０００円、過年度分損益勘定留保資金２億５，４４７万８，０００

円で補てんするものとする。 
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 次のページをお願いいたします。収入。第１款資本的収入２億５，２８１万円。支出。

１款資本的支出５億４，３１６万３，０００円。企業債。第５条、記載の目的、限度額、

起債の方法、利率及び償還の方法は、次のとおりと定める。起債の目的、配水管整理事

業。限度額、２億５，０００万円。起債の方法、利率、償還の方法につきましては、先ほ

どと同じで、記載のとおりでございます。議会の議決を経なければ流用することのできな

い経費。第６条、次に掲げる経費については、その経費の金額を、それ以外の経費の金額

に流用し、またはそれ以外の経費をその経費の金額に流用する場合は、議会の議決を経な

ければならない。（１）号、職員給与費５，７３５万４，０００円、（２）号、交際費２

万円。他会計からの補助金。第７条、水道事業実施のため、一般会計からこの会計へ補助

を受ける金額は、１１４万９，０００円である。たな卸資産購入限度額。第８条、たな卸

資産の購入限度額は、１８２万４，０００円と定める。平成２６年３月６日提出、甘楽町

長茂原荘一。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○散  会 

◇議長（黛 哲夫君） 本日はこれにて散会いたします。 

   午後２時４１分散会 

 


